
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αλεξανδρούπολη Ν. Έβρου,  23/9/2024 

Του:  Παπαδάκη Παράσχου  Βουλευτή Ν. Έβρου 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας    

 

ΘΕΜΑ:  «Εγκατάσταση υπεράκτιων αιολικών πάρκων στην θαλάσσια περιοχή του 

Θρακικού Πελάγους γύρω από την Σαμοθράκη και την Αλεξανδρούπολη» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο Δήμος Σαμοθράκης εξέδωσε με την υπ’ αρ. 3945/18-08-2024 απόφασή του ψήφισμα, με το 
οποίο αντιτίθεται στην εγκατάσταση δύο (πιλοτικών) θαλάσσιων αιολικών πάρκων στην 
θαλάσσια περιοχή της Σαμοθράκης και δύο στην θαλάσσια περιοχή της Αλεξανδρούπολης, το 
ένα εξ’ αυτών, μάλιστα, στις εκβολές του Δέλτα Έβρου. Σύμφωνα με το ανωτέρω ψήφισμα,  
προβλέπεται η εγκατάσταση των αιολικών πάρκων χωρίς γνωμοδοτήσεις, ενημέρωση και 
διαβούλευση με τους αρμόδιους περιβαλλοντικούς φορείς, καθώς, το Θρακικό πέλαγος και 
ειδικά, η περιοχή του Δέλτα Έβρου και η Σαμοθράκη,  είναι περιοχές που θεωρούνται «hotspots» 
βιοποικιλότητας. Ως εκ τούτου, η εγκατάσταση τέτοιων, βιομηχανικής φύσης έργων σε αυτές τις 
περιοχές, χωρίς προηγούμενη εκτίμηση των επιπτώσεων στη βιοποικιλότητα και στην αλιεία, 
εγκυμονεί πολλούς και σοβαρούς κινδύνους,  τόσο για το θαλάσσιο περιβάλλον, όσο και για την 
αλιευτική οικονομία. Όσον αφορά στην περιοχή που επιλέχθηκε για την εγκατάσταση των 
ανωτέρω, στα ανατολικά της Σαμοθράκης, πέρα από την δέσμευση του αλιευτικού πεδίου της 
παράκτιας αλιείας, εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι, σημαντικό μέρος αυτού του πεδίου είναι 
χαρακτηρισμένη περιοχή NATURA 2000. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός: 
 

1. Σε ποια περιοχή ακριβώς αναμένεται ότι θα εγκατασταθούν τα ανωτέρω θαλάσσια αιολικά 

πάρκα;  
 

2. Έχουν γίνει οι απαραίτητες εκτιμήσεις περί των επιπτώσεων στην βιοποικιλότητα και στην 

αλιεία της περιοχής και έχουν γνωμοδοτήσει σχετικά οι αρμόδιοι εμπλεκόμενοι περιβαλλοντικοί 

φορείς και Υπηρεσίες, όσον αφορά στην εγκατάσταση των ανωτέρω αιολικών πάρκων στο 

Θρακικό πέλαγος; 
 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Παπαδάκης Παράσχος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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